

Yarın

Günlük Siyasal Fikir Gazetesi

ÖZGÜRLÜK İNSANLAR İÇİN GEREKLİ İŞE
ÖZGÜRLÜK YOLUNDA EYLEM KUTSALDIR.

Sahibi
Mehmet Özgür

Yan İşleri Müdürü:

Tayfur Ün

Muhabir:

Yusuf Oruç

İdare yeri: Özgür Matbaası/Bilecik
Fiatı 50 kuruştur - Tel: 284

Eğitim sorunlarına çözüm bulmak üzere Eğitim Yöneticileri toplandı..

İlk ve Orta dereceli okulların yeni öğretim yılına başlaması nedeniyle, mevcut eğitim sorunlarına karşı alınması gereken önlemleri almak ve her türlü anarşik olaylara karşı tedbirler almayı amaçlayan toplantı yapıldı. Muhabirimizin bildirdiğine göre, Milli Eğitim Müdürü Halil Aytekin'in başkanlığında yapılan toplantıda öğrenci ve öğretmenler lehine önemli kararlar alınmıştır. Bu toplantıya Müdür Yardımcısı Mehmet Karagülle, Müdür Yardımcısı Mehmet Yılgin, İlköğretim Müdürleri, orta dereceli okul müdürleri, Kütüphane Müdür ve memurları, Beslenme ve Gezici Baş öğretmeni, Eğitim Araç-

ları başkanı, Halk Eğitimi Merkez müdürleri Köy gezici başöğretmeni, eğitim uzmanları katılmışlardır. Milli Eğitim Müdü-

rü Halil Aytekin açış konuşmasında özet olarak, «Değerli yönetici arkadaşlarımız, toplantımızı sayın Valimizin 1977-1978 öğretim yıl-

ının sizlere, öğrenci ve öğretmenlerimize başarı dileklerini ileterek başlıyorum. Yöremizde diğer illerimize karşın az, ilimizdeki diğer ko-

şullara göre oldukça çok, çözümü güç ve karmaşık sorunlarımız vardır. Bu sorunların çözümleneceğine inanım tamdır. Bu güne değin sorunlarımızın olumlu yönde çözümlenmesinde eğitimin yararına inancım ve eğitim kurumlarımızı diğer tüm kuruluşların üzerinde tutan ve gören sayın Valimizin katkıları sayılmayacak derecede çoktur. Sizlerin ta

Devamı sayfa 4 de

İstasyon Mahallesinde önceki gün 2 kurs açıldı

Geçen hafta kentimizde bir daktilo kursu açan Bilecik Halk Eğitimi Merkezi Müdürlüğü önceki gün de İstasyon Mahallesinde Makina Nakışları ve Çiçek Yapma kursları açmıştır.

Halk Eğitimi Müdürü Süleyman Akıncıdan edindiğimiz bilgilere göre 32 genç kı-

zın ve ev kadının katıldığı kurslar 2 ay sürecektir. İstasyon Mahallesindeki caminin yanındaki odada devam edecek Makina Nakışları Kursunun öğretmenliğini Halk Eğitimi Merkezi Kurs Öğretmeni Gülay İlgüz'ün Çiçek Yapma Kursunun öğretmenliğini de yine Halk Eğitimi Merkezi Kurs Öğretmeni Nevin Muslu'nun yaptığı bildirilmektedir.

Kursları açan Halk Eğitimi Merkez Müdürlüğünü bu olumlu çalışmalarından dolayı

kutlar, kursiyerlere başarılar dileriz.

Yerel Yönetimin Yeri ve önemi üzerine..

TAYFUR ÜN
C.H.P. İL BAŞKANI

Önümüzdeki günlerin getireceği yerel seçimler, halkımızın bir kez daha CHP ile beraber iktidar olma olasılığını açıkça ortaya çıkarıyor. Halkımız artık CHP'nin iktidar olmasını istiyor, istemekten de öte talep ediyor.

Zammin, zulmün, pahalılığın, adam öldürmenin büyük boyutlara ulaştığı günümüzde 2. MC'nin çatısının çoktan çatırdığını burada bir kez daha yinelemekte yarar görüyorum.

CHP'nin kuracağı düzende yerel yönetimin yeri ve önemi ne olacaktır? diye bir soru aklımıza gelebilir. Bunu 23. Kurultayda tüm delegasyonca kabul edilen programımızda gayet açıklıkla belirtmişiz.

Cumhuriyet Halk Partisi olarak demişiz ki: «Kamu yönetiminin halka en yakın kesimi yerel yönetimdir. Yöneten-yönetilen ikiliğini gidermek üzere doğrudan demokrasi yolunda adımlar atmak için en elveriş-

Devamı sayfa 4 de

KÖŞEMDEN

NEDEN İŞÇİ SINIFI

İŞİLSAN

Dünden devam

Sekter ve sorumsuzca eylemler kapitalist öge kalıcı bir sürekli ortam hazırlar. Kırlardan kentlere bir şey yapılmaz. Dinsel doğmalarla Konfiçyüsün ülkesindeki cetnet yaratılmış olsaydı, çncelikle biz de yaratılırdı aynı yönde bir cennet. Böyle bir ütopyik duygu taşıyorsak, reaksiyoner devrim olur o, devrim özünün, sosyalizmin Devamı sayfa 2 de

AKBANK Bilecik'te şube açıyor

Akbank'ın 528'inci Şubesi 17 Ekim 1977 Pazartesi günü saat 8.30'da Bilecik'te açılacaktır.

Böylece kentimizde Banka sayısı 7'ye çıkmış olacaktır. Akbank'ın hayırlı olmasını dileriz.

Memurlara yılda iki maaş ikramiye verilmesi istendi

Ankara CHP Milletvekili Selahattin Ocal ve 27 arkadaşı bütün kamu görevlilerine yılda iki maaş ikramiye ödenmesini öngören bir yasa teklifi hazırlayarak Meclis Başkanlığına vermişlerdir. Yasa teklifinde, iki maaş ikramiyenin kamu personeli KİT'lerde belediyelerde, genel ve katma bütçeli dairelerde,

genel ve döner sermayeli kuruluşlarda çalışanların alması öngörülmüştür. Teklife göre

iki maaş ikramiyenin ne zaman verileceği Bakanlar Kurulunca saptanacak ve iki tak-

sitte ödenecektir. Yasa teklifinin gerekçesinde ise bu önerinin hayat pahalılığına karşı me-

murların hiç değilse bir ölçüde rahatlamasının dikkate alındığı belirtilmiştir.

Gaz tüplerinin hiç birinde «TSE» damgası bulunmuyor

Türk Standartlar Entitüsü yetkililerinin

verdiği bilgiye göre, bugüne değin «TSE» damgası almak için, hiç bir kuruluş enstitüye başvurmamıştır.

Enstitü yetkilileri verdikleri bilgide, «Çeşitli ihtiyaç maddelerine verilen «TSE» kalite belgesi aracılığı ile Türk standardına uy-

gun malın tüketimi ve güvenliği saptanmaktadır. TSE aracılığı ile verilen, bu belgeyi almak için, hiç bir bütangazi üreten kuruluş kurumumuza başvurmamıştır» demişlerdir.

TSE'nin laboratuvarlarında geniş bir inceleme yaptıktan son-

ra verdiği «TSE» damgasının hiçbir bütangaz kuruluşuna verilmeyişine dikkati çeken kurum yetkilileri, bu duruma bütangazi üreten kuruluşlerin kuruma başvurarak kalite belgesi isteminde bulunmasının yol açtığını bildirmişlerdir.

NEDEN İŞÇİ SINIFI

Baştarafı 1. sayfada

dışında kalır. İşçi sınıfının mücadele örnekleri böyle saçma devrimlere geçit vermez, faşizm gibi. İşçi sınıfı tüm karşıtlarıyla mücadelesini, görevi ve bilimi doğrultusunda sürdürür. Ve ulaşır. Emegini sattığı gibi.

Tüm silahlar işçi sınıfına çevrilmiştir zamanlarda. Ekonomik çöküntüler, işçi sınıfının doymak, bilmez istemleri sonucu başgösterdiği duyurulmuştur siyasal olarak topluma. Ve sosyalist işçi sınıfı, insanlığı yok edici savaşları çıkaran sınıf olarak kapitalizmin eleştirilerine hedef olmuştur. Oysa Fransa-Prusya savaşlarında iki ülke işçilerinin barış mesajları hala canlıdır tarih sürecinde. Günümüzde savaş ve mal pazarı arayan, bunun için en geliştirilmiş bomba ve silahlar yapan kapitalizmin karşısına savaş kadar barışı da bilen ve bunun için savaşım veren işçi sınıfı ve müttefikleri olmuştur.

Kötürülmez çelişkiler düzeninde, bu köklü; ağamsen paşam sen emperyalist-kapitalist düzende, emegimizden pay alan, işçi sınıfımızın bilimini yozlaştıran, olanak-sağlayan, öğretimizi doğmalarla bencinleştiren, toplumu beyaz bir kağıt gibi gören ve düzenin çıkarı ve koruyucusu zannedip kendine rütbeler veren faşist ve faşizan güçler birincil düşmanımızdır bizizdir.

İlerisi için saptanıp duyurulan bilimsel sonuçlu olgular, ardından, gerçek sahiplerinden çok sahip bulurlar. Oysa gerçek sahipleri, o bilimsel olguların gelişim süreçlerinden yeni bilimsel olgular saptayarak onları aşarlar.

Kira ihtisas mahkemesi kurulması isteniyor..

İstanbul Kiracılar Derneği Genel Sekreteri Çetin Yapıcı, bir açık lama yaparak, ev sahibi kiracı davalarının görüşülmesi için, «İhtisas Mahkemeleri, kurulmasını istediklerini bildirmişlerdir. Yapıcı, mahkemelerde çok faz-

la sayıda kira davası bulunduğunu belirtmiş ve, özel mahkemeler kurulmasıyla bu yükün hafifletileceğini söylemiştir.

Halen normal mahkemelerin konuyla ilgili yeterli bilgiye sahip olmadığını da kayde-

den Yapıcı, davaların genellikle kiracı aleyhine sonuçlandığını öne sürmüş ve İhtisas Mahkemelerinin kurulmasıyla konunun daha iyi inceleneceğini ve sakıncaların önleneceğini belirtmiştir.

Günaydın-12Ekim

Bilecik Sağlık Koleji Müdürlüğünden

Cinsi	Miktarı	Muhammen Lira	Bed. Kr.	Geçici Lira	Te. Kr.	İhale Günü	İhale Saati	Şekli
Ekmek (620 Gramlık)	38.000 Ad.	95000	—	6000	—	31.10.1977	14.00	kapalı zarf
Sebze ve meyve	(36 Kalem)	85487	—	5525	—	31.10.1977	15.00	kapalı zarf

1—Yukarıda cinsi, miktarı, muammen bedeli, geçici teminatı ile ihale gün ve saati ile ihale şekli yazılı yiyecek maddeleri 2490 sayılı Kanunun 31 nci maddesine göre kapalı zarf usulü eksiltmeye çıkarılmıştır.

2—İhale Sağlık Kolejiinde toplanacak Komisyon huzurunda yapılacaktır.

3—İhaleye iştirak edeceklerin geçici teminat makbuzlarını, 1977 vizeli Ticaret odası belgelerini ekliyecekleri kapalı teklif mektuplarını ihale saatinden bir saat evvel Komisyon Başkanlığına makbuz karşılığı teslim etmeleri gerekir. Posta ile müracaatlarda gecikmelerden mes'uliyet kabul edilmez. İlân olunur.

(B-133)

11-14-19-25/10/1977

Zamlar nedeniyle taban fiyatların yeniden ayarlanması isteniyor..

Türkiye Ziraat Odaları Birliğince düzenlenen «Tarım Ürünlerini Destekleme ve Fiyat Politikaları» konulu toplantıda konuşan Birlik Genel Başkanı Saadetin Karacabey, «Türk

çiftçisinden fazla vergi beklemek abestir. Çiftçiden yüzde 7 faizin de kalkmasını istiyoruz. Bırakalım da çiftçi sermaye sahibi olsun ve yatırım yapsın» demiş ve hükümet son

zamlardan sonra taban fiyatlarını yeniden tespit etmesi gerektiğini öne sürmüştür.

Karacabey, özellikle ayçiçeği taban fiyatının, üreticinin elinden çıkmasından sonra be-

lirlenmesini istemiş, çiftçinin tarım dışı sektörlerin kazancının ancak 4-5'te birini kazanabildiğini söylemiş, tarım kredilerinde faizinin kaldırılması, kaldırılmıyorsa en çok

yüzde 4 olmasını istediklerini bildirmişti.

Ticaret Bakanı Ağah Oktay Güner de, «Bu yıl ki taban fiyat politikasının bütün sorumluluğunu kendisinin taşıdığını» söylemiş ve «bu politikanın bir takım parlamenterler tarafından, köyde (Ne yapalım Ticaret Bakanı MHP'li, ona sözü müz geçmiyor) yolundaki politikalarını utanç verici, çamur seviyesinde işler olarak ilan ediyorum» diye konuşmuştur.

BİTKİSEL YAĞ KARABORSADA DAHI GÜÇ BULUNUYOR..

ÇAYA YÜZDE 25 ZAM YAPILDI

Temel tüketim maddelerine ardarda yapılan zamlar yoğunluğunu korurken Çay-Kur Genel Müdürlüğü de bir açıklama yaparak «Lamelya» ve «Eksra çay» dışındaki çaylara yüzde 25 oranında zam yapıldığını bildirmiştir. Bu arada Unilever ile birlikte Turyağ'ın da üretimi durdurmasının etkisi margarin karaborsası-

nın yaygınlaşması biçiminde görülürken tüm yurttaki çay, kahve, tuz ve sirke yokluğu sürmektedir.

Çay-Kur Genel Müdürlüğü'nün açıklamasında zam gerekçesi olarak ambalaj ve kalite farklılaşması gösterilmiştir. Buna göre yarım kiloslu 150 liradan satılan hediye tahta kutu Turist çayı 200 liraya, 100 gram

lık poşet çay 15 liradan 20 liraya, Filiz çayı 10 liradan 15 liraya, Kuşkar çayı 15 liradan 20 liraya, ko-

kulu Tomrak çayı 30 liradan 40 liraya, yuvarlak kutu çayı 15 liradan 20 liraya çıkarılmıştır.

Ortaokul son sınıf öğrencilerine tek ders sınav hakkı tanındı

Milli Eğitim Bakanı Nihat Mentese, ortaokul son sınıf öğrencilerine de tek ders sınav hakkı tanındığını açıklamıştır. Mentese, önceki gün konuşurken şu demeci vermiştir:

«Ortaokul son sınıfa devam eden veya dışarda bekleyenlerden

sınavını tek derse indirilenlerle, ortaokulu dışardan bitirme sınavlarına girip tek dersten bekleyenlere, Talim ve Terbiye Kurulunca tek ders sınav hakkı tanınmıştır. Bu öğrencilerin tek ders sınavları 19 Ekim Çarşamba günü okullarında yapılacaktır.»

AS Cilttevi

BÜRONUZDA, İŞYERİNİZDE
VEYA EVİNİZİN KİTAPLIĞINDA
KİTAPLARINIZ,
ANSİKLOPEDİLERİNİZ,
DERGİLERİNİZ, DAĞINIK MI?
O HALDE
AS Cilttevi'nde
Ciltletebilirsiniz

Şerifpaşa cad. Mini pasaj No: 2-BİLECİK

ABONE FİYATI

Yıllık	: 150 TL.
Altı aylık	: 75 ₺
Üç aylık	: 40 ₺

Gününü geçen sayılar 100 kuruştur.



ILAN TARİFESİ

Resmi ilan	cm. 30 TL.
Tesvil ilan	cm. 15 ₺
Özel ilanlar	cm. 10 ₺

Gazetemiz Basın Yasasına uymayı kabul ve taahhüt etmiştir.

Eğitim sorunlarına çözüm bulmak üzere

Baştarafı 1. sayfada rafuz tutumları ve ya salara bağışlılığınızda bize güç vermekte ve sorunlarımızın çözümünü kolaylaştırmaktadır.

Daha sonra eğitim yöneticilerinin karşılaştığı sorunlar tesbit edilmiştir. Yöneticilerin karşılaştığı sorunlar tek tek tesbit edilerek çözümünü üzerinde en iyi önlemlerin alınabilmesi için tartışma açılmış-

tır. Milli Eğitim Müdürlüğü tesbit edilen sorunların yetkisi dahilinde olanları tesbit edilmiş çerçevede çözümleneceğini, yetkisini aşan konuların Valilik ve Bakanlığa öneri olarak iletileceğini belirtmiştir.

Daha çok öğretmen ve öğrenci disiplin işlemlerinin ağırlık kazandırıldığı toplantıda, yazışmalar, izinler, ders dağıtımı, atama, yer

değiştirme, yükselme ve stajyerlik işlemleri, demirbaşlar, sıhımlar, hütçe, disiplin, başarı, sicil işlemleri, başarı belgeleri, soruşturmalar, öğrenci öğretmen kıyafetleri, öğrenim belgeleri, hastalık raporları, damızma kurulları, müdür vekaletleri, iş takvimi, sosyal konular, mesai çalışmalarını, aile birliği ve koruma dernekleri, konuları üzerinde durulmuştur.

Milli Eğitim Müdürünün özellikle disiplin sorunları üzerindeki görüşleri ilgi ve yöneticiler tarafından memnuniyetle karşılanmıştır. Milli Eğitim Müdürü bu konuda özet olarak «Sayın yöneticiler, öğretmen disiplin durumunuz ilimizdeki görünümünü önüne verici düzeydedir. Son iki buçuk yıldaki kesin istatistik durum şudur: Bir meslektaşımız üzerinde tabanca yakalamış ve adli mercilerce 10 aya mahkum olduğundan görevden uzaklaştırılmıştır. Orta öğretmenden bir arkadaşımızın il dışına mecburi nakli yapılmıştır. Disiplin kurulu kararı na dayanarak İlköğretimden üç, ortaöğretimden bir arkadaşımızın il içerisinde mecburi nakilleri yapılmıştır. Bir arkadaşımızda idari görevine yasal yollar dan gelmediğinden idari görevi üzerinden alınmıştır. Personel durumumuzun 2000 civarında olduğu göz önüne alınırsa disiplinsizlik oranı binde üç civarındadır. Bu memnuniyet verici bir tablodur. Buna karşın sizlerden bu rakamların sıfıra düşürülmesi için önlemler almanızı istiyorum. Meslektaşlarımızın mad-

dı olanakları oldukça kısıtlıdır. Yeni mesun arkadaşlarımız ortalama 1800-2200 TL. civarında ücret almaktadırlar. Bu rakamlar zaman zaman bu alımlar meydana getirmektedir. Sonuç olarak önce sizlere karşı, sonra bizlere karşı olumsuz tutum ve davranışlara zorlanmaktadır. Bu arkadaşlarımızı anlayışla karşılamak zorundasınız. Sizlerinde öğretmen olduğunuzu, aynı koşullarla karşı karşıya bulunduğumuzu ısrarla belirtmeliyiz. Ortalama 2000 öğretmen, memur, 22.000 öğrencinin sorunları ile uğraşan Milli Eğitim Müdüründe 8-10 kişilik bulunan işsizlikten canı sıkılan Daire Müdürlerinden çok az maddi olanaklarla çalıştığını söylemekten çekinmemelisiniz. Fakat bu sorunların çözümüne neçine kesin kes inanıyorum. Sayın Bakanımızın bu konuda büyük çaba gösterdiğini ve bunu çözeceğine inandığımı ısrarla belirtmek isterim.»

Yöneticilerin Milli Eğitim Temel Kanununu bilmesi gerektiğini söyleyen Milli Eğitim Müdürü Halil Aytekin,

bu yasanın 10, 11 maddelerinin öğretmenleri ve toplantılarında okunmasını ve okutulmasını isteyerek, yarı faaliyetlere her ne sebeple olursa mümkün edilmemesini, anarşik olaylara karşı önceden tedbir alınmasını, öğretmen hakkında ön inceleme yapılmadan soruşturma yapılmamasına gidilmemesini istemiştir. Bu konuda sorunların kendi şartları içinde çözülmesine çalışılmasını, ağır suç niteliğini taşıyan konuların daireye intikal ettirilmesini, diğer suç konularının mahallon yasalara uygun olarak tahkiki yoluna gidilmesi konusunda çaba gösterilmesini söyleyerek asılsız suçlamalarla öğretmenlerin kamu oyu önünde suçlanmalarının önlenmeleri gerektiğini belirtmiştir. Ayrıca, bu güne değin tüm mahalli idare kurullarına getirilen öğretmenlerin adliye önüne çıkarılmaya çalışıldığını söyleyen Milli Eğitim Müdürü tüm eğitim yöneticilerinin öğretmen ve memurlarına asılsız suçlamalarla karşı korunmalarını ve bu gibi suçlamalarda bizzat kendisinin haberdar edilmesini söylemiştir.

Yerel Yönetimin Yeri

Baştarafı 1. sayfada li olan yerel yönetimidir. Yerel yönetimde demokrasi kurallarına işlerlik kazandırıldığı oranda demokrasinin gerçekliği, yerel yönetim yetkileri genişletildiği oranda da yönetim etkinliği artar. Ancak bu yetkiler genişletilirken toplum yararına denetim olanakları da etkinleştirilmelidir.

Açıka görülen gerçek odur ki, bugün ülkemizde gerek yerel yönetimin yetkileri ve kaynakları, gerek halkın yerel yönetime katılabilmesi ve onu denetleyebilmesi olanakları çok sınırlıdır.

CHP tüm bu yetkileri, kaynakları, olanakları arttırarak yerel yönetime ve yerel yönetimde halkımıza daha çok etkinlik kazandırmak için belediyeler, belediye meclisleri, il genel meclisleri, muhtarlıklar, köykent yönetimleri, valiler ve kaymakamlıklar düzeyinde bir çok yenilikler getirecektir.

Örneğin, belediyelerin işlev ve görevlerini ilgilendiren tüm konularda belediyelerin yetkileri genişletilecektir.

Örneğin, aşırı fiyat oynamalarını ve pahalılığı önlemek için belediyeler, düzenleme satışlarına özendirecektir.

Örneğin, belediyelerin fiyat denetleme yetkileri arttırılacaktır.

Örneğin, belediyeler iş programlarını halk kuruluşlarıyla ve yerel kurullarla danışarak ve işbirliği yaparak hazırlayacaklardır.

Örneğin, yerel yönetim halk kesimine katılacaktır.

Halkımız için hazırlanmış tüm bu HALK İÇİN, HALKTAN YANA GÖRÜŞLERE, AK HEDEFLERE Genel Başkanımız sayın ECEVİT'in önderliğinde, el ele, omuz omuza yürüelim.

Dostça ve dostlukla kalın...

Bilecik İli İl Daimi Encümen Başkanlığından

1—İlimiz Bozüyük İlçe Merkezinde, yerine yeni ilkokul binası inşa edilmek üzere yıkılan Bekirral İlkokulu binasından çıkan ve okul bahçesinde mevcut demir, çinko, ağaç ve tahta parçalarından ibaret enkaz 2490 sayılı Kanunun 41. maddesi gereğince açık artırma ile satışa çıkarılmıştır.

2—Muhammen satış bedeli (12.700.—) liradır.

3—İhale 31/10/1977 Pazartesi günü saat 10.30 da Hükümet Konağındaki İl Daimi Encümen salonunda ve Encümen huzurunda yapılacaktır.

4—Muvakkat teminatı (952.50) liradır.

5—Şartnamesi mesai saatleri içinde Encümen kaleminde görülebilir.

Dnyurulur.

(B-137)

14-19-24-27